	ГБОУ СОШ № 1352 г. Москвы
	     Пространственная изомерия. К урокам 12-15, тема «Алкены», программа Минченкова Е.Е          



                    ПРОСТРАНСТВЕННАЯ ИЗОМЕРИЯ.
ЦИС - ТРАНС - изомерия возникает только в случае, если каждый из атомов углерода, связанных двойной связью, соединен в свою очередь с разными атомами или группами.

Ответить на вопрос: «возможна ли цис-транс изомерия у следующих веществ?

1. Пропен.
2. Бутен-1.
3. 3-метилпентен-2.
4. 2-метилбутен-2.
5. 2-хлорбутен-2.
Выполните задание (средний уровень): найдите все возможные изомеры пентена С5Н10.
Выполните задание (средний уровень): найдите все возможные изомеры пентена С6Н12.
Пространственная изомерия

Виды изомерии:

	Структурная
изомерия: разный порядок

соединения атомов в молекулах.
	Изомерия     местоположения           двойной связи:
положение двойной связи в углеродной цепи.


	Пространственная изомерия:
Различное расположение атомов в пространстве.


Один из видов пространственной изомерии - стереоизомерия.
	Цис-изомеры: если замещающие группы находятся по одну сторону плоскости двойной связи.
	Транс-изомеры: если замещающие группы находятся по разные стороны
плоскости двойной связи.
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ЦИС - ТРАНС - изомерия возникает только в случае, если каждый из атомов углерода, связанных двойной связью, соединен в свою очередь с разными атомами или группами.

Ответить на вопрос: «возможна ли цис-транс изомерия у следующих веществ?

1) ПРОПЕН.                    СН2=СН-СН3   (Ответ: невозможна).
2) БУТЕН-1.                    СН2=СН-СН2-СН3  (Ответ: невозможна).
3) 3-метилпентен-2.       
	СН3-СН2-С
	=
	СН-СН3  

	                 (
	
	

	H3C
	
	


(Ответ: возможна).
4) 2-метилбутен-2.     
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     (Ответ: невозможна).
5) 2-хлорбутен-2.             
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      (Ответ: возможна).
Изомерия. 
Выполните задание (средний уровень): найдите все возможные изомеры пентена С5Н10 (ответы).
1) пентен-1.

2) пентен-2.

3) 2-метилбутен-1.

4) 3-метилбутен-1.
5) 2-метилбутен-2.

Выполните задание (средний уровень): найдите все возможные изомеры пентена С6Н12 (ответы).
1) гексен-1.

2) гексен-2.

3) гексен-3.

4) 2-метилпентен-1.

5) 3-метилпентен-1.

6) 4-метилпентен-1.

7) 2,3-диметилбутен-1.

8) 3,3-диметилбутен-1.

9) 4-метилпентен-2.

10) 2-метилпентен-2.

11) 3-метилпентен-2.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: (вывод-обобщение).
Причины многообразия органических веществ:

	1)
	Свойство атомов углерода соединяться с друг другом в цепи.

	2)
	Структурная изомерия.

	3)
	Геометрическая изомерия.

	4)
	Изомерия положения двойной связи.


Составила учитель химии высшей квалификационной категории Политова С.В.


